Manejo de poblaciones y cosecha
sustentable

Ecologia de Poblaciones
Conservacion y Manejo de las Poblaciones



Cosecha sustentable

* Remocion de individuos

« Remanente de poblacion - recuperacion
eventual — cosecha - ...

* Evitar sobreexplotacion - ¢ sostenibilidad?



Rendimiento maximo sostenible

* Umbral que determina sobreexplotacion

 Cosecha por encima, aumenta riesgo de
extincion (local 6 global)

* Se deben establecer cuotas de cosecha que
aseguren supervivencia de recurso




Niveles de reclutamiento
N et g 0

N grande - Alto reclutamiento

N = K - Cero reclutamiento




Reclutamiento

—— Recruitment rate
- - - Harvesting rate
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Poblacion

MSY se estima cosechando
individuos de poblaciones
cercanas a K

Se miden cambios de
reclutamiento

Nivel maximo corresponde con
MSY (Maximum Sustainable
Yield)



L imitaciones

* Se ignora estructura de edades

e Supervivencia y fecundidad de estados de
desarrollo

* Medio ambiente (K) constante



Efecto de cuotas fijas en las
poblaciones de las anchoas peruanas
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https://en.wikipedia.org/wiki/Peruvian_anchoveta#/media/File:Engraulis_ringens.jpg

Alternativas para cuotas fijas

* Cuotas dinamicas dependiendo de:
- Condiciones ambientales
- Efecto de cosecha en poblaciones

— Crecimiento esperado con base en factores
mencionados



La problematica ...

* Monitoreo y respeto de cuotas dinamicas

(b)
Los mapas muestran la

intensidad de pesca de
barcos de >15m (a) y de
<15m (b)

a) barcos registrados
b) barcos no registrados

Relative fishing effort:
\ | Land
Low Medium High Il No vessels recorded




La estrategia “mas sustentable”

=

m son las muertes Si la cosecha aprovecha m’, no hay
problemas de sustentabilidad

Concosechaam=m'+c¢c
m’ = muertes naturales

C = muertes por cosecha



La estrategia “mas sustentable”

dN .
= N
——=(n-m)

Si se disminuye m’, ¢ puede aumentarse proporcionalmente



Lecciones de EP para cosecha
* Reduccion de % de individuos puede
Incrementar supervivencia

* Entonces 1¢c - Im
- Debe medirse m para establecer c



Mortalidad natural

0 15 30%

Proporcion de poblacion
cazada


https://en.wikipedia.org/wiki/Willow_ptarmigan#/media/File:Lagopus_in_Abisko.jpg

Explicacion biologica

Temporada de caceria

Se cosecha la

mortalidad natural,
disminuyéndola en
términos absolutos

I I I I I I I Parte de “mortalidad”
I I se debe a migracion
|

de juveniles

Mortalidad natural

Ene Dic
Mes del ano
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